

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Nuestras tropas pasaron ayer el río Alfambra y, venciendo brillantemente todas las resistencias, avanzaron en una profundidad de varios kms., ocupando muchas posiciones al enemigo

Los rojos fueron duramente castigados, viéndose muchos cadáveres abandonados en el campo, y recogiendo, por nuestras tropas, abundantes armas automáticas y de repetición y gran número de armas

EN EL SECTOR DE LA SERENA, CESARON LOS ATAQUES ENEMIGOS A NUESTRAS POSICIONES, QUE CONTINUAN TODAS EN NUESTRO PODER. SE LLEVAN ENTERRADOS 425 CADAVERES DE LOS ROJOS Y SE COGIERON AYER DIEZ AMETRALLADORAS Y NUMEROSOS FUSILES

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 17 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal

En el frente del Alfambra, nuestras tropas han pasado el río, y, venciendo brillantemente todas las resistencias, han avanzado en una profundidad de varios kilómetros y ocupando muchas posiciones al enemigo, que ha sido castigado duramente, viéndose muchos cadáveres abandonados en el campo.

Se han recogido, por nuestras fuerzas, abundantes armas automáticas y de repetición y gran número de municiones, que no han podido contarse todavía.

En el sector de La Serena, han cesado los ataques enemigos a nuestras posiciones, que continúan todas en nuestro poder. Hasta ahora, se llevan enterrados 425 cadáveres de los rojos y se han cogido hoy 10 ametralladoras y numerosos fusiles.

Salamanca, 1 de Febrero de 1938 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

El Barón Von Ribbentrop

Con la nueva Alemania, la Alemania creada por Hitler, se ha revelado una sólida personalidad diplomática: el Barón Von Ribbentrop, uno de los diplomáticos alemanes más jóvenes.

Consejero o asesor de Hitler desde los primeros tiempos del nacionalsocialismo, pronto fué el mediador en todos los grandes problemas internacionales que afectaban al Reich, y de ahí sus repetidos viajes, con delicadas misiones diplomáticas, a Londres, a Viena y a otras capitales de la Europa centro-oriental.

Fué también designado plenipotenciario del Führer-Canciller para firmar en Roma el pacto de adhesión de Italia al tratado anticomunista entre Alemania y el Japón.

En momentos sumamente interesantes, al iniciarse conversaciones entre Inglaterra y Alemania, el Führer lo designó para Embajador en Londres, cargo que ha venido desempe-

ñando hasta estos pasados días, en que Hitler le confirió, para sustituir



al Barón Von Neurath, el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Carta del Episcopado norteamericano a los Obispos españoles

Su Eminencia el Cardenal Gomá, Primado de España, ha recibido la siguiente carta del Episcopado norteamericano:

"Eminentísimo Sr. D. Isidro, Cardenal Arzobispo de Toledo y Primado de España.

Con profunda emoción hemos leído la Carta Pastoral dirigida, en vuestra hora de aflicción, a vuestros hermanos los Obispos del mundo católico. Habéis hecho tan cortés e inapreciable servicio para darnos a conocer el verdadero estado en que se encuentra la religión en España.

Acerba ha sido nuestra tristeza porque no podíamos menos de darnos cuenta de los horribles sufrimientos a que ha sido sometida la venerable Iglesia Española, acreedora en justicia a la profunda gratitud del mundo por su contribución a todo cuanto se resume en estas palabras:

"Cultura Cristiana". En medio de los grandes conflictos tanto políticos como económicos que se han suscitado en el mundo entero como si, olvidándose de vuestras sagradas tradiciones y brillante ejecutoria, hubiérais descaído a la triste y desgraciada condición social del campesino y del obrero. Una propaganda artera, usada maliciosamente por aquellos que fomentan el ateísmo y el caos, ha oscurecido la realidad de los hechos que han tenido lugar en la vida contemporánea de la Iglesia de España. Esa propaganda ha tratado de hacer que prevaleciera la idea de que ha dejado de representar el verdadero sentir del pueblo español. Han sido violados los derechos humanos, la Iglesia de España ha sido atrozmente perseguida, no precisamente porque hubiese olvidado los derechos del humilde y del débil, sino más bien porque esa misma Iglesia, a costa de su sangre generosa de mártir, tuvo el valor de testimoniar de los principios cristianos de un gran pueblo.

Trágicos son los hechos verdaderos de la persecución religiosa en España llevada a cabo por ciertos hombres que han pretendido presentarse ante los ojos del mundo bajo la capa de defensores de los derechos humanos. Nos decís que diez Obispos, que miles de sacerdotes y religiosos y decenas de millares de fieles católicos

han sido asesinados, no pocas veces con crueldad execrable, por haberse mostrado infatigables enseñando al mundo la vida divina del Evangelio. Vuestras palabras nos han causado profundo horror, porque aceptamos como axioma la libertad de conciencia y de palabra.

La irreligión y el ateísmo; bajo cualquier capa que se presenten, son cosas con las que los Obispos no pueden contemporizar. Lamentable por cierto el hecho de que muchos hombres honrados y de recto pensar hayan sido víctimas de noticias altamente tendenciosas que, desfigurando la verdad completamente en todo lo concerniente a la Iglesia de España, han sido esparcidas profusamente por todo el mundo. Pero es peor todavía el ver que algunos jefes cristianos, tal vez inconscientemente, se hayan tomado la libertad de apadrinar ciertos principios que, aceptados en toda su amplitud, destruirían hasta los últimos principios cristianos que fueron la base de toda su grandeza en el pasado. Como americanos nos liga a vosotros una deuda inmensa de gratitud. En nuestro lejano Sur, Suroeste y Occidente todavía se narra la historia de los heroicos sacerdotes y frailes españoles que llevaron a cabo una obra que es parte integrante de nuestra gloria nacional. Ya en otro tiempo la Jerarquía española ayudó a salvar al Mundo Occidental de la amenaza del Islamismo. Quiera Dios que otra vez más podáis ser el dique infranqueable que contenga la ola de ateísmo traducida al lenguaje social y disfrazada con habilidad diabólica. Sirvas de consuelo en vuestras horas de tribulación y amargura el saber que nosotros compartimos vuestros dolores y tristezas. El día se presenta bien oscuro para vosotros, pero a las tinieblas del Calvario en la Historia de la Iglesia ha seguido siempre una risueña alborada de Pascua.

Por los Obispos de los Estados Unidos, de América, en su Asamblea anual, Washington, D. C., 18 de noviembre de 1937.

Fraternamente en Cristo.
+ D. Card. DOUGHERTY, Arzobispo de Filadelfia.
+ Emmet, Miguel WALSH, Secretario, Obispo de Charleston.

La justicia en la España nacional

Una de las facetas de la propaganda roja contra la España nacional era la de que nosotros, los nacionales, asesinábamos a montones a las gentes que no profesaban nuestras ideas y lo que llamamos justicia no es sino una farsa que la empleamos como instrumento para perseguir o asesinar, no ya a las personas rojas, sino a las de un tinte liberal.

Para desmentir todas estas calumnias y patrañas ha llegado a nuestras manos una estadística oficial, que da cuenta, con el mayor detalle, de la justicia ejercida por la España nacional desde que empezó el Movimiento salvador de España; este trabajo, que indudablemente se presta a sacar conclusiones prácticas, se refiere sólo a la justicia ejercida en el Norte de España, en Vizcaya y Santander, desde el 20 de Julio hasta el 11 de Diciembre del año último. Veamos unas cuantas cifras:

Bilbao. — Causas falladas 1.238; procesados juzgados 11.345; condenados a muerte 501; absueltos 4.118; presidio, 3.057; causas sobreseídas, 3.669.

Santander. — Causas falladas, 1.393; procesados juzgados, 12.333; condenados a muerte, 1.604; absueltos, 5.000.

— Muy bien ganados — le dije al muchacho al felicitarlo; y éste me contestó: — ¿Por qué me felicita Vd.? Miraba estos papeletos, porque eran billetes de los rojos y pensaba que no serían para nada y me dije Vd. que estos son billetes verdaderos y de va-

tos, 1.632; presidio, 4.620; causas sobreseídas, 2.589.

Total. — Causas falladas, 3.197; procesados juzgados, 21.850; condenados a muerte, 2.119; absueltos, 5.790; presidio, 7.723; causas sobreseídas, 6.258.

Por la sola lectura de estas cifras ya puede uno convencerse de la benignidad con que se ejerce la justicia en la España nacional, máxime en las dos zonas que estuvieron bastante tiempo en poder de los rojos; ello demuestra también que la justicia nacional no ejerce represalias, pues los números son harto elocuentes en este sentido.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 18 DE FEBRERO DE 1938 — II. T.

Jefe de día. — Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols. Imaginaria. — Comandante de Infantería, don Manuel de Fuenmayor Bisellach.

Visita Hospital. — Segundo Capitán de Artillería.

Vigilancia. — Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

Ilusiones vitalicias

José Antonio Aguirre; antes de ser presidente de la efímera República de Euzkadi, tenía motivos para ser feliz. Poseía una fortuna heredada de sus mayores, representada por una fábrica de chocolates medianamente acreditada; disfrutaba de la influencia y la representación que da un cargo de diputado que nadie osaba quitarle cuando había elecciones; gozaba de inmunidad parlamentaria, poseía de "impunidad" para todas sus actividades, incluso la de ir contra la autoridad de España; viajaba gratis en primera; cobraba doce mil pesetas anuales por ir o por no ir al Congreso; por hablar o no hablar en él, por hacer planes beneficiosos para el país o formular propuestas encaminadas a dar al traste con la cordialidad nacional. De cualquier modo que obrara, José Antonio de Aguirre, tenía garantizado el cobro de las doce mil pesetas. Eran pues, unas doce mil pesetas incondicionales, lo cual no se pierde todos los días.

Por si esto fuera poco, Aguirre gozaba de una gran popularidad en Vizcaya y sus alrededores, y causa de que en Vizcaya se comen seis onzas de todas las libras de chocolate que salen de su fábrica. Iban grabados en alto relieve, su nombre y su efigie, cuya circunstancia hacía familiares uno y otra, entre los consumidores del producto. ...

Los niños vascos, solían aprender de memoria en las onzas de chocolate que producía Aguirre. A la hora de merienda, antes de tirarles el primer bocadillo, quedábanse mirando aquellos medallones que habían recibido de sus madres y tras la contemplación de la silueta de perfil aguilado que troquelada en ellos, se entretenían en juntar las letras que la orlaban como una leyenda y encontraban este nombre: José Antonio de Aguirre y Aguirre.

Aguirre, tenía la seguridad de que esas las mañanas, de ocho a diez, él sería una manoseada por todas las señoras de Vizcaya, y su nombre enmendado — con más o menos entusiasmo según el paladar de cada una — por miles de consumidores. ...

... una palabra, vivía en Vizcaya aun cuando fuera fuzgamente, sin hablar, me acordé de Aguirre, era imposible.

de sus dominios. Se contentaba con mandar en la región que ya controlaba como chocolatero, reducida a la provincia de Vizcaya y a cierta zona de la de Alava, pues de Villareal para allá, jamás pudo introducir su mercancía por más esfuerzos que hizo. Aguirre, lo que deseaba con toda su alma, era sentirse llamado "señor Presidente". Lo demás le traía sin cuidado. Lo mismo le daba a él que su feudo tuviese una amplitud desmesurada, o que se redujese al perimetro del Hotel Carlton.

No era Aguirre un ambicioso en el sentido material de la palabra. Así es como le han presentado sus enemigos, pretendiendo desacreditarle, pero la realidad ha venido a demostrar que su concepción de la Jefatura del Estado que él deseaba, era exclusivamente romántica, ultraplática.

Vedle, sino, camino del destierro, a bordo del avión del Negus, cuando las tropas del Generalísimo Franco le desahucieron de Euzkadi. Aseguran los que lo vieron hacer la maleta, que no se conmovió ni un solo músculo de su cara. Estaba sereno e indiferente como si nada le importara perder sus ilusiones. Nadie se explicaba tanta tranquilidad.

Pero ¡ah! en llegando a Barcelona, todo quedó aclarado. Aguirre, no entró en la ciudad con el condal como presidente exonerado, sino como auténtico jefe de Estado, con todas sus prerrogativas. Buena prueba de ello es lo que dijo Radio Asociación de Cataluña, en su emisión de las 20 y 30' del día 5. Oído:

"El Presidente de Euzkadi, ha visitado esta mañana el Palacio de Justicia, acompañado del Consejero de Justicia del gobierno vasco. En el citado palacio, una compañía de Infantería, rindió honores al señor Aguirre."

El hombre que parecía haberlo perdido todo cuando salió de Bilbao, al llegar a Barcelona, se comprobó que no había perdido nada. Buscó una casa amueblada y se instaló en un piso de ella. En lo demás del inmueble, aposentó los ministerios y sobre la puerta mandó poner este rótulo con letras muy grandes: "Gobierno de Euzkadi". Y con tan frugal instalación, Aguirre reanudó imperturbable sus funciones presidenciales. Dudará alguien después de esto, que Aguirre está dispuesto a seguir siendo Presidente vitalicio de la República de Euzkadi; contra viento y marea? Hay medio humano de desposeer de sus facultades a un hombre así? De ninguna manera. Existen ilusiones que se rinden a la adversidad y se acomodan a la evidencia. Otras, por el contrario, se agigantan y afirman con las dificultades. Subsisten a pesar de la realidad. Son ilusiones inmarcesibles.

Francisco de Velez

Ayer, por el Alfambra, avanzamos 5 o 6 kilómetros

Y dimos a los rojos otra colosal paliza, pero de las buenas

La característica del día correspondió a la intervención acusada de unidades rojas exclusivamente extranjeras

Los rojos, que ayer estuvieron tranquilos en estos frentes aragoneses, durante la tarde y noche pasada acumularon batallones en el frente del Alfambra, y, como nosotros siempre estamos a su disposición para entablar relaciones con ellos, hoy, aproximadamente al medio día, les presentamos batalla, avanzando, como de costumbre, en vista de que ellos a pesar de los refuerzos acumulados, no se decidían a salir de sus trincheras de la orilla del lado de allá del río, donde, según referencias, se habían fortificado estupidamente.

Pero como nuestros soldados estaban embravecidos por los éxitos de los últimos días, lo que en realidad no debían de pasar de un reconocimiento ofensivo para medir exactamente la densidad del enemigo, se trocó, por el ímpetu que desde el primer momento pusieron nuestras unidades, en verdadera batalla, y — tendré que decirlo — en otra colosal paliza, pero de las buenas, buenas, buenas.

En poco más de dos horas, nuestros soldados se lanzaron cuesta arriba hasta desalojar de sus fortificaciones a los marxistas y llevarlos en dirección a la Sierra de Jorgo, entre los pueblos de Alfambra y Villalba Baja, avanzando de 5 a 6 kilómetros hasta quedar en situación dominante de aquel terreno.

Y hete aquí que, como sin darnos cuenta, les hemos ganado la orilla

oriental del río. Como la tarde estaba buena, la aviación puso su granito de arena en la acción, que a los rojos debió de parecerles, más que un grano de arena, una verdadera montaña que les venía encima, porque a las muchas bajas que les causaron nuestros cañones, hay que añadir las que les hicieron las explosiones de las granadas de nuestros aparatos, que, como siempre, en el momento de la dispersión de los rojos, hicieron mucha carne. Ignoro hasta ahora el número de muertos y prisioneros hechos hoy, pero, por datos aislados que he ido reuniendo, puedo asegurarnos que no bajan, entre unos y otros, del medio millar. Y eso que faltan las partes de algunas unidades que también han intervenido en el brillantísimo y considerable empuje de hoy.

La característica del día correspondió a la intervención acusada de unidades rojas únicamente extranjeras. La mayoría de los cadáveres que hemos visto en el campo son de esos hombres altos, rubios, no españoles, desde luego, sino del Norte de Europa y quizás de América. Entre los documentos recogidos en las ropas de esos pobres caídos, figuran los pasaportes de muchos que responden a los nombres de Ton, Jhonson, etc., etc. Es decir, que los bravos que hoy nos hicieron frente durante dos horas no fueron pobres milicianos traídos a la fuerza a las líneas de fuego, sino bizarreros guerreros del marxismo internacional. Pues, bien; a pesar de eso, a pesar de esa resistencia de dos horas, han caído y han corrido y se han entregado más o menos, como si todos ellos hubieran nacido en Alcaudete.

Cuando nos retirábamos del campo, nos tropezamos, en nuestro camino, con un soldado de una división gallega, que llevaba unos papeles de color en la mano; los miraba y remiraba con evidente incertidumbre del valor de aquellos papeletos. Me acerqué a él, los vi y lo saqué de dudas. Eran billetes de banco norteamericanos, 50 dólares en 5 billetes muy nuevos.

— Por qué me felicita Vd.? Miraba estos papeletos, porque eran billetes de los rojos y pensaba que no serían para nada y me dije Vd. que estos son billetes verdaderos y de va-

Pronto, muy pronto, empezarán las charlas que para la mujer ha organizado la Delegación Provincial de P. y P. de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

INFORMACION DE PALMA

De la Diputación

Reunión de la Comisión Gestora. Se reunió ayer la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia de señor Moragues.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior, varias cuentas por servicios provinciales y un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento acerca del expediente instruido para depurar y sancionar faltas cometidas en el servicio por un practicante de la beneficencia provincial.

Se acordó el abono a los becarios de esta Diputación de la pensión correspondiente a la primera mensualidad.

Se accedió a una petición de la Alcaldía de Montuiri interesando los servicios del señor Arquitecto de provincia.

Se acordó la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad.

Se acordó anunciar un concurso para la adquisición de material y efectos que se necesitan en la Farmacia del Hospital Provincial.

Se dió por enterada la Comisión de un oficio del señor Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta de haber ingresado en aquel Establecimiento para su observación un soldado de Artillería.

El gestor señor Palmer dió cuenta de que el destacado artista alemán residente en esta isla don Ernesto Cwil había tenido la delicada atención de regalar varios cuadros al óleo para ser colocados en algunas de las salas del Hospital Provincial, acordándose hacer constar en acta y testimoniar al señor Cwil el vivo agradecimiento de la Corporación por su amable gentileza.

Y se levantó la sesión.

Pago del almendrán

Relación de los señores que se citan para hacerles efectiva la cuota complementaria de 44'40 ptas. por quintal sobre almendrán que entregaron a Juan Fuster, Herreria, 80.

Cosecha de 1936 a 1937 y pasarán por su domicilio, calle Vallori, núm. 10, 1.º los días 18 al 24 del corriente.

Don Antonio Sampol, don José Quetglas, don Bárbara Sabater, don Margarita Cañellas, don Mateo Pons, don Isabel Marqués, don Antonia Jaume, don Gabriel Simó, don Magdalena Palmer, don Antonia Cañellas, don Vicente Cardona, don María Pol, don Bernardo Fiol, don Miguel Palmer, don Gabriel Morey, don Margarita Soler, don Guillermo Palmer, don Jaime Gros, don Norat-Vivero, don María Moragues, don Rafael de Ca'n Amé Vey, don José Robles, don Juana Oliver, don Antonio Vicens, don Rafael Colom, don Juan Florit, don María Gelabert, don Catalina Quetglas, don María Frontera, don Catalina Ordinas, don Bartolomé Munar, don Miguel Barceló, don Antonia Horrach, don María Barrera y don José Fiol.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo celebrado el 17 de febrero. Número premiado 863 con 40 ptas. de 1938.

Aproximaciones, 862 y 864, con 3 ptas.

Arriba España.

Oficina local de colocación obrera

Trabajadores en paro forzoso. Se advierte a todos los trabajadores de esta ciudad (ambos sexos) que se hallen en situación de paro forzoso, o que no inscritos en otras Bolsas, la obligación que tienen de acudir a inscribirse a la Oficina Local de Colocación Obrera, instalada en la calle de Reina Esclaramunda, 27 (Delegación Provincial de Trabajo).

Se concede hasta el último día del mes de la fecha para presentarse a dicha Oficina para inscribirse; pasado dicho plazo y no haberse presentado, esta Oficina le considerará que trabaja y por lo tanto no podrá ser inscrito al finalizar el trabajo sin la presentación del certificado expedido por el patrono en donde justifique haber terminado el trabajo después de dicho plazo.

Advertiéndole que de no figurar inscrito en la citada Oficina, no podrá ser admitido por ningún Empresario, por no poseer la tarjeta acreditativa de hallarse en paro, perdiendo todos los derechos que las leyes conceden a los obreros que se hallan en dicha situación. (tarjeta exención inquilinato, Auxilio Social, etc.)

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca, a 17 de febrero de 1938. II A. T. La Comisión Inspectora.

Se necesitan obreros especializados en hilar y rastrear cáñamo y pita.

Conferencia de puericultura

El próximo sábado día 19 a las 5'30 de la tarde dará su anunciada conferencia el Delegado Provincial de Sanidad de F.E.T. y de las JONS, Dr. Palmer, desarrollando el tema "Las madres en el Nacional-Sindicalismo".

Lo que se hace público para conocimiento de las señoras inscritas en el actual Curso de Puericultura y para las de los cursos anteriores a cuyo acto quedan todas invitadas.

Junta Provincial de Protección de Menores

CIRCULAR DEL SR. GOBERNADOR

El Ilmo. señor Delegado extraordinario para la protección de Menores, en escrito fechado en Burgos el 15 de enero último, me dice lo que sigue:

"Excmo. Señor: — Por ser de la máxima urgencia para que esta Delegación tenga los necesarios elementos de juicio, ruego a V. E. se sirva enviar antes del día 25 del actual, un estado de ingresos y gastos de esta Junta provincial de su digna presidencia, en que se detallen las cantidades recaudadas por el impuesto en los diversos espectáculos públicos de esta provincia, ordenado por poblaciones y dentro de cada localidad con el nombre de la empresa correspondiente y la cantidad satisfecha en cada uno de los años 1935, 1936 y 1937, por cada concepto e Institución que sostiene o subvenciona, cada año en casilla separada".

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" de esta provincia para que por los Sres. Alcaldes-Presidentes de las Juntas locales de Protección de Menores, sea cumplimentado lo dispuesto en dicho escrito en el plazo de ocho días, remitiendo a esta provincial (Gobierno Civil) el estado confeccionado por cada uno de los años 1935, 1936 y 1937 de ingresos y pagos efectuados, con sujeción al modelo que a continuación se publica. En los pueblos que no se haya efectuado recaudación ni pago alguno, remitirán asimismo dichos estados negativos, expresando las causas o motivos de la falta de ingresos y pagos.

Palma, 12 febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Gobernador-Presidente, Miguel Fons.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" de esta provincia para que por los Sres. Alcaldes-Presidentes de las Juntas locales de Protección de Menores, sea cumplimentado lo dispuesto en dicho escrito en el plazo de ocho días, remitiendo a esta provincial (Gobierno Civil) el estado confeccionado por cada uno de los años 1935, 1936 y 1937 de ingresos y pagos efectuados, con sujeción al modelo que a continuación se publica. En los pueblos que no se haya efectuado recaudación ni pago alguno, remitirán asimismo dichos estados negativos, expresando las causas o motivos de la falta de ingresos y pagos.

Palma, 12 febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Gobernador-Presidente, Miguel Fons.

RADIOYENTE!

Escuche todas las noches de 10'45 a 11'30 RADIO NACIONAL SALAMANCA

La más autorizada VOZ de la ESPAÑA AUTENTICA.

Puede captarla directamente (238'5 m.), por Radio Mallorca, o por Radio Sevilla. También por varias emisoras nacionales en 42 m.

Contratación de Trabajo

Se advierte a la parte patronal que tenga puestos vacantes en las plantillas de su personal, de ambos sexos, la obligación que tiene de acudir a dar cuenta de ellos a la Oficina Local de Colocación Obrera, sita en la calle de Reina Esclaramunda, 27, en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 7 del Decreto de Reincorporación al trabajo de los combatientes de fecha 14 de octubre del pasado año, en relación con el 13 de la Ley de 27 de noviembre de 1931, relativa a Colocación Obrera; debiendo igualmente acudir a la misma en demanda del personal que necesitare, pudiendo elegir libremente entre los inscritos

Fútbol mallorquín

El «J. C. Molinerense»

El «leader» del Grupo Levante (tercera categoría), secundando nuestra iniciativa, jugará a beneficio de los soldados mallorquines del frente

Ayer recibimos la visita del entrenador del equipo del "Juventud Católica Molinerense", Paco Tomás —delegado del Ecomomo del Molinar, Rdo. Sr. Vallés—, quien nos ofreció la cooperación de dicho equipo para el auge de nuestra iniciativa en pro de los soldados mallorquines de los frentes peninsulares.

El once del «J. C. Molinerense» es un equipo de muchachos jóvenes, que sienten el fútbol en su más puro amateurismo; bajo los cuidados de Paco Tomás van adquiriendo perfección y técnica de juego, y entre ellos se destacan ya algunos elementos que, debidamente cuidados, prometen ser grandes jugadores.

El «J. C. Molinerense», si bien es un equipo fundado hace poco tiempo, cuenta ya con un brillante historial —dentro de la tercera categoría—; esta temporada es la primera vez que toma parte en el Campeonato de Liga Amateur y ya se ha colocado como «leader» del Grupo Levante, con tres

puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor.

Los deseos del Rdo. Sr. Vallés son de que, una vez terminado el Campeonato de Liga Amateur, el «J. C. Molinerense» juegue en su campo un partido a beneficio de la juventud deportiva mallorquina que en los frentes de combate lucha por la salvación de España.

El adversario podría ser uno de los equipos potentes del Arrabal de Santa Catalina, ya que así, probablemente, se obtendría una recaudación aceptable; pues, en dicho campo, nunca han actuado dichos equipos.

Cordialmente felicitamos a la Juventud Católica del Molinar, en la persona del Rdo. Sr. Vallés y del entrenador Paco Tomás, por los sentimientos de humanidad, patriotismo y deportivismo de que han dado pruebas, y que exponemos a la consideración de los demás clubs para que sirva de estímulo y de ejemplo.

AN-BAR

Gabriel Buades, Vicario de Son Rapinya y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A la Virgen de Lluch en San Nicolás.

Notas de sociedad

Enfermos. Se encuentra ligeramente enfermo, en su finca "La Taulera", nuestro buen amigo don Rafael Blanes Tolsa, Director Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.

También se encuentra enfermo el redactor de "La Última Hora" nuestro estimado compañero en la prensa, don José Fernández Bosch, y el Cónsul de Holanda, don Antonio Mulet Gomila.

Les deseamos pronto y total restablecimiento.

Restablecido

El Secretario de la Junta de Incautación de Bienes y Abogado del Estado don Felipe Guasp Pou, se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

Lo celebramos.

Toma de hábito

Ayer por la mañana, en la Casa Novicial de las Hermanas de la Pureza de Son Serra, tomó el hábito la Srta. Isabel Tous Pascual.

Vistió el hábito, pronunciando adecuada plática, el Economo de Manacor, Rdo. don Antonio Truyols.

Muchos invitados asistieron al acto, sirviéndoseles un delicado almuerzo.

Nacimiento

El hogar de nuestro particular amigo el médico de Capdepera, don Juan Moll y su distinguida esposa, donña María Josefa Blanes Serra, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

A sus padres y a nuestro buen amigo don Rafael Blanes, Director Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, abuelo de la recién nacida, les enviamos nuestra cordial felicitación.

Fallecimientos

En la República Argentina ha fallecido nuestro paisano don Pedro Miralles García.

E. P. D.

Su muerte ha sido muy sentida entre cuantos le conocían.

A su familia, especialmente a su hijo don Francisco y a su hijo político el Jefe de Negociado del Ayuntamiento don Raimundo Despuig, les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido, esta mañana, la distinguida profesora de piano Srta. donña Juana Pujol y Sanz.

R. I. P. A.

Su muerte ha sido sentidísima por cuantos la conocían a la finada.

Reciban su hermana donña Mercedes y su hermano político don Francisco Remaguera, empleado de la Com-

¡¡Mujer mallorquina!! Escucha la emisión dedicada a tí, todos los jueves a las diez de la noche desde el micrófono de Radio Mallorca

(Delegación Prov. de P. y P. de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S.)

Notas de anoche

Empiezan las obras de construcción de una carretera

León. — Con asistencia del Gobernador Civil de la provincia, del Presidente de la Diputación y del Jefe provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. así como de numerosas representaciones del pueblo de la Cabreda Alta, dieron comienzo solemnemente, en Morla, las obras de construcción de una carretera, que hará posible la explotación de esta región, en la cual la miseria es terrible, no por falta de elementos de país, sino por carecer de vías de comunicación que harán explotables las riquezas agrícolas y forestales de la misma.

El júbilo de los habitantes de la Sierra de Cabreda es enorme al ver convertida de pronto en realidad tangible por obra del Generalísimo las promesas tantas veces hechas por las viejas políticas en épocas electorales engañando a los sencillos montañeses, que no podían llevar sus cargas de carbón sino a lomos de una caballería y a dos o tres días de distancia.

A estas obras se les dará gran impulso. En la inauguración de las obras, el Gobernador Civil cavó con un pico durante un rato y recogió un poco de tierra con una pala y lo mismo hicieron el Presidente de la Diputación y el Jefe provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. Se pronunciaron discursos, que fueron ovacionados por los asistentes al acto.

La "humanización" de la guerra

Ciudad del Vaticano. — En la Secretaría de Estado del Vaticano se afirma que se niega que los Gobiernos de París y Londres hayan solicitado la colaboración de la Santa Sede en el proyecto denominado "humanización de la guerra española", y más concretamente, relativo a los bombardeos de ciudades.

La Reina madre de Rumanía se va al Tirol

Bukarest. — Acompañada de un médico y de una enfermera, ha salido para el Tirol italiano la Reina madre.

Se cree que la estancia en dicha región será de varios meses, para ver de curar una dolencia que padece; como está obligada a guardar cama, se ha habilitado un vagón especial para el viaje.

En la estación fué despedida por gran número de personalidades.

Llamamiento al pueblo alemán para que oiga al Führer

Berlin. — Con ocasión de la reunión del Reichstag, anunciada para el día 20 del corriente, el Ministro de Propaganda, Dr. Goebbels, ha dirigido un llamamiento a todos los alemanes para que el próximo domingo se congreguen en los puntos donde han sido instalados altavoces para escuchar el discurso que pronunciará el Führer.

paña Ferrocarriles de Mallorca, nuestro sentido pésame.

De San Lorenzo

Acaba de morir piadosamente en el Señor, tras breve enfermedad, la virtuosa señora donña Catalina Ordinas Femenias, madre de nuestro amigo el P. Guillermo Pont Ordinas, Misionero S.S. CC.

A la vez que pedimos a sus deudos y conocidos ferviente plegaria de sufrimiento, enviamos a dicho P. Pont y familia, nuestro más sentido pésame.

Corresponsal

17, 2, 38.

El problema hebreo

Roma. — El órgano oficioso "Informazione Diplomatica" acaba de publicar una nota desmintiendo al Gobierno fascista tenga la intención de practicar una política antisemita, como ha dado a entender la prensa de estos días.

La nota subraya que no existe problema hebreo especialmente en Liano, ya que no hay en la península más de 50 ó 60.000 judíos.

El Gobierno de Rumania considera que el problema judío no tiene nada que una solución, que es constante en cualquier parte del mundo que sea Palestina, un Estado hebreo donde podrían concentrarse todos los israelitas dispersos por todas las partes del mundo.

Como consecuencia de la nota lliana, ha cesado toda polémica en prensa sobre la cuestión judía.

Musulmanes notables,

Zaragoza

Zaragoza. — Los musulmanes notables de Iñfi que se encuentran en esta ciudad visitaron, acompañados por las Autoridades civiles y militares, distintos centros fabriles; fueron obsequiados con una función que el Ayuntamiento organizó en su honor y que tuvo lugar en el Teatro Principal; la entrada fué por invitación y el festival consistió en un concierto a base de música andaluza, bailes propios de la región.

Los hermanos musulmanes se encuentran encantados por las atenciones que las autoridades han tenido con ellos.

Aumento de sueldo a obreros

Huelva. — En el Ayuntamiento Cumbre Mayores, se celebró una sesión a la que asistió el Comandante Militar; los propietarios de la localidad acordaron implantar un aumento de sueldo, con carácter retroactivo, a los obreros, aunque los jornales fuesen superiores a los salarios en otras localidades de la misma zona; el aumento será del 20 por 100; también acordaron modificar, en beneficio de los obreros, bases de ciertos industriales.

Accidente automovilístico

Salamanca. — En el kilómetro de la carretera de Madrid a Miranda de Ebro, se registró un accidente automovilístico.

En el automóvil en cuestión viajaba la Delegada Femenina de "Auxilio Social"; el coche chocó con un automóvil de turismo, en el que saltaron varios heridos de menor gravedad que las que resultaron heridos en el coche en que viajaba la delegada Femenina de "Auxilio Social" algunas de las cuales sufrieron heridas muy graves.

Los corresponsales extranjeros, con el Ministro Interior

Burgos. — El Ministro del Interior señor Serrano Suñer, recibió a seis, acompañado del Jefe nacional Prensa, señor Jiménez Arnau, y fies de las distintas secciones de te servicio, a los corresponsales extranjeros, que se han congregado en Burgos para ofrecer sus respetos al señor Ministro.

La entrevista transcurrió con mayor cordialidad ofreciéndosele autoridad para todo cuanto requiriera en una mayor facilidad informacional.

Los periodistas contestaron, boca del corresponsal de la Agencia Havas, Mr. Jean d'Hopital, agradeciendo los ofrecimientos del señor Serrano Suñer.

Declaraciones del Ministro de Hacienda

Burgos. — El Ministro de Hacienda recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

"En el Consejo de Ministros ayer, como ustedes saben, se de diversos asuntos relacionados con la distribución de créditos, que es gran importancia en el marco de administración pública.

"Al tratar de este asunto recibí criterio de gran austeridad.

"Se reorganizará la máquina crítica sobre la base de reducir y amortizar todos los cargos, destinos que exija la economía férrea política presupuestaria que nos a emprender.

"Otro asunto importante que en el citado Consejo es el de los pañoles que sin causa justificada residen en el extranjero, dando lugar de punible falta de interés en las cosas de su Patria."

Distinción a tres señores telefonistas

Sevilla. — El General Jefe del Cito del Sur, don Gonzalo Quejigalano, impuso la Medalla Militar distintivo rojo que el Caudillo concedió a tres señoras telefonistas por su brillante comportamiento en los primeros días del Movimiento Nacional.

La bariada de casas de Sevilla

Sevilla. — En la primera semana del próximo mes de Marzo serán entregadas las 120 primeras casas a obreros y empleados inválidos.

Mañana se dedicarán los terrenos donde se ha de construir una serie de viviendas en las que se a invertir 9.000.000 de pesetas. La construcción ocupará a 1.500 obreros.

MANUFACTURA GENERAL DEL CAUCHO

FELIX TORRABADELLA AMAT

Ramón y Cajal, 30--Palma de Mallorca

Esta industria está en disposición en la actualidad, de poder aceptar pedidos en toda clase de ARTICULOS DE GOMA.

Mangueras, Tubos, Planchas, etc., etc.

Teléfono 1423

Dirección telegráfica:

MATETOS

Influencia de la vivienda en la tuberculosis

Extractamos a continuación la charla del Dr. Vannell Camps, dada por Radio Mallorca el pasado sábado formando parte de los cursos de divulgación de la "Fiscalía de la Vivienda".

Dice el Dr. Vannell Camps que, para desarrollar plenamente el tema elegido, sería preciso todo un curso. Se limita, pues, a presentar una visión superficial que señale los puntos fundamentales.

Precisa evidenciar la importancia que por su difusión tiene la tuberculosis en Baleares. Subraya el hecho de que en nuestra provincia la mortalidad por tuberculosis fué durante el último quinquenio — según datos oficiales aproximadamente — el triple de mortandad causada por todas las demás enfermedades infecciosas reunidas. Esta pavorosa realidad no es bastante conocida debido a la reacción psicológica que mueve a tratar de ignorar el peligro, antes que querer enfrentarse con él, explicable, en gran parte por falso concepto de considerar la infección tuberculosa como enfermedad incurable.

Deber del fisiológico es extirpar de las mentes tan falsa idea, para que conocido el peligro tal como es, puedan ponerse en acción las armas eficientes capaces de vencerle y destruirlo.

Cómo se transmite la tuberculosis? Contestemos simplemente: por contagio. Las estadísticas nos enseñan que este contagio se verifica con preferencia en la vida familiar, es decir, en la misma casa del enfermo y es lo más frecuente que se realice en sentido descendente, es decir: de padres a hijos, simulando por tanto la transmisión hereditaria.

Es de los tuberculosos, el esputo, el principal vehículo de transmisión de la enfermedad. Al toser y escupir se liberan partículas de saliva, parte del esputo quedan en suspensión en el aire en forma de tenues gotitas y los esputos, lanzados frecuentemente al suelo, se desecan y convertidos en polvo se depositan sobre las paredes de la casa del tísico, sobre los muebles, las ropas etc. y conserva por mucho tiempo su virulencia. Por otra parte se ha demostrado que la luz solar destruye rápidamente el bacilo de Koch y que la luz difusa goza de esta misma propiedad desinfectante, pero más atenuadamente. De esto se evidencia que todo local concurrido por el tísico es un sitio de contagio, tanto más peligroso cuanto menos sol, luz y aire tenga.

A este propósito censura el Dr. Vannell el proceder absurdo de nuestra sociedad que acostumbra a desti-

nar a salones aquellas piezas de la casa más aireadas y soleadas, dejando para dormitorios las habitaciones interiores o insuficientemente aireadas y soleadas, sin considerar que en ellas pasamos la tercera parte o más bien la mitad de nuestra vida. Más grave es aún el problema si nos referimos a las casas de obreros, donde en general, por estar situadas en calles estrechas y ser construcciones viejas y mal dispuestas peores son sus condiciones para el caso.

Se refiere el conferenciante a las viviendas, tugurios y covachuelas en donde se amontonan familias y en cuyas habitaciones se guisa, se come y se duerme, siendo las moscas y parásitos — atraídos por los débitos — quienes corren por todos lados transportando consigo por doquier el bacilo de Koch, que pulula en esas condiciones. En lugares tales los enfermos, tosen, escupen, enfleaquecen y mueren. El enfermo queda abandonado durante todo el día y escupe en el suelo viéndose fácilmente el peligro que corren los niños de tal vivienda.

Estudios verificados sobre la relación de la vivienda con la tuberculosis han permitido trazar planos de importantes poblaciones que evidencian que las zonas superpobladas y en malas condiciones higiénicas coinciden casi exactamente con los gráficos de mortalidad tuberculosa. Esta es la demostración de la influencia del alojamiento. La consecuencia de lo dicho puede resumirse en dos palabras. La casa, es decir, la habitación del edificio, presenta una importancia enorme en la determinación y en la profilaxis de la mayor o menor frecuencia de la tuberculosis.

Una casa buena, es decir, bien aireada y soleada tendrá un coeficiente social de tuberculosis sensiblemente menor que una casa mal soleada, húmeda y mal ventilada. Se ha demostrado igualmente que las condiciones de la casa junto con la superpoblación de las viviendas, agravan este coeficiente de mortalidad.

Se desprende, pues, que la más lógica profilaxis tuberculosa, consistirá en el mejoramiento de la casa y en la disminución del hacinamiento.

Esta debe ser la directriz a seguir en la política sanitaria de la España que nace. Y lo es ya en efecto, puesto que el Generalísimo en pleno período de guerra ha creado ya el organismo — es decir — la Fiscalía de la Vivienda, cuya misión encierra el mejoramiento de la habitación y la construcción de barriadas, de perfectas barriadas higiénicas.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Mujer Nacional - Sindicalista no dejes de oír nunca nuestras emisiones. La Delegación de P. y P. de la Sección Femenina te las dedicará semanalmente.

(Delegación Prov. de P. y P. de la Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S.)

La jornada de anteayer en el frente del Sur

Los rojos recibieron una gran paliza

El enemigo, que considera las últimas posiciones que se le arrebataron en el sector de La Serena, de una importancia fundamental, se dispuso a realizar uno de sus combates contraataques, trayendo para ello tropas de refuerzo y dos brigadas internacionales, todo esto con el correspondiente acompañamiento de los carros blindados.

El ataque duró algunas horas. No solamente no ha logrado ni siquiera un palmo el enemigo, sino que retrocedió más allá de las líneas que hace unos días ocupaba, porque el avance de nuestra caballería por la llanura ha sido rápido y fácil.

Es, pues, completamente falso cuanto han propalado las radios rojas de habernos ocupado posiciones. Por el contrario, sus líneas se extendían hoy más allá de donde las tenían al comenzar sus contraataques, en los que han perdido tal cantidad de hombres, que sólo por un subsector se han enterrado 129 cadáveres suyos, y por la parte baja del castillo de Algallón se han contado hasta 300 muertos, calculándose que han sufrido unos 450 en total.

Hasta la hora de telefonar, van recogidas 20 ametralladoras, más de 100 fusiles y los prisioneros hechos ascienden a un centenar. Se observan, abandonados en el campo, dos tanques blindados que dan idea de la eficacia de nuestros antitanques.

Después de la gran paliza que el enemigo ha sufrido, sus campos parecen campos de desolación y de muerte, porque, desde la altura del castillo de Algallón, no se divisan más que muertos por todas partes y señales evidentes de una derrota completa, viéndose por los caminos carros y carros destruidos y sembrados por el campo numerosos pertrechos de guerra.

¡Dura lección han recibido los rojos en estos contraataques!

Javier de Navarra
Jueves, 17, a la noche.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORGANIZACIONES JUVENILES
Delegación provincial

Para el próximo domingo, día 20 de febrero se ordena a todos los caçetes, flechas y pelayos, encuadrados en las distintas Agrupaciones de Palma, se concentren en sus cuarteles respectivos, para asistir, acompañados de sus jefes a un acto que se celebrará en la Casa Primo de Rivera, a las diez y media de la mañana, donde se leerá comunicada una orden de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles.

Palma, 15 de febrero de 1938. II T. El Delegado Provincial acetal, Juan Sastre.

Arriba España.

DELEGACION DE FRENTE Y HOSPITALES
Lista de donativos recogidos en esta Delegación:

Recaudado por las señoritas del Terreno, 100'00 ptas.
Don Manuel Fuster, 300'00
Don Guillermo Martorell, 88'05.
Don Bartolomé Campins, 16'00.
Compañía Tranvías, 78'95.
Don Ramón Ferragut, 2'00.
Dona María Liabrés, 2'00.
Un donativo, 15'00.
Donativo de un alfiler, 2'00.
Caldería de A. Seguí y sus obreros, 21'25.
Don Miguel Fiol Coll, 25'00.
Tres ciegos, 30'00.
Dona Francisca Guasp, 50'00.
Obreros y obreras de la Fábrica de V. Enseñat, de Esporlas, 50'00.
Don Jaime Burguera, 5'00.
Dirección, Empleados, Obreros de Establecimientos y Vidrierías Lloriu, 145'00.
Un donativo, 1'00.
Un donativo, 719'35.
Dona Maximina de Castro, 65'00.
Don Bartolomé Berga, 100'00.
Don Miguel Bordoy, 25'00.
E. A., 25'00.
A. R. G., 25'00.
Catalina Bauzá de Benaasar, 50'00.
Dofa Leonor Servera de March, 1000'00.
Un donativo, 0'50.
Recaudación en una función benéfica en la Vileta, 122'85.
Id en Santa Catalina, 74'40.
Id en María de la Salud, 80'3.
Id en Sineu, 1'20.
Id en Génova, 11'40.
Id en Palma, 1678'60.
Id en Sancellas, 8'00.
Id en los suburbios, 398'66.
Id en Felanitx, 245'00.
Id en Establiments, 38'05.
Id en Muro, 110'20.
Id en Pollensa, 161'05.
Id en Algaida, 64'00.
Id en Andraitx, 15'65.
Id en Son Ferriol, 10'00.
Id en Alcudia, 90'00.
Id en Esporlas, 114'50.
Id en Manacor, 75'00.
Id en Valldemosa, 84'25.
Id en Binisalem, 62'00.
Id en el Arenal, 17'65.
Id en Hostalets, 127'20.
Id en Indotera, 13'20.
Id en La Soledad, 4'80.
Id en el Molinar, 23'10.
Id en Son Sardina, 16'60.
Id en S'Aranjassa, 13'00.
Id en San Francisco, 14'55.
Id en San Jordi, 28'00.
Id en el Secar de l'Eral, 27'45.
Id en el Terreno, 91'60.
Id en Porto-Pi, 21'45.
Id en Campos, 100'00.
Id en Puigpunent, 29'05.
Id en Estalenchs, 30'05.
Id en Ses Salinas, 75'00.
Id en Santa Maria, 134'50.
Id en Costitx, 28'65.
Id en Marratxi, 18'45.
Pla de ne Tesa, 30'00.
Id en Calviá, 62'90.
Id en Sta. Eugenia, 45'90.
In en Biniali, 14'55.
Id en La Puebla, 82'50.
Id en Llubí, 55'25.
Id en Villafranca de Bonany, 68'65.
Id en Capdepera, 51'85.
Id en Lloret de Vista Alegre, 7'00.
Id en María de la Salud, 81'00.
Dofa Bárbara Servera, dos bufandas y un par calcetines.
J. Armengol y señora, un sueter dos pares calcetines unos calzoncillos una camiseta y un juego de cama.
Dr. Sión Riera, una bata.
Dofa Antonia Jordá Sastre, dos pares de calcetines dos pañuelos una camiseta, cuatro calzoncillos cuatro pastillas de jabón, un devocionario y dos escapatorias.
Dofa María Martorell de Estarellas, diez pasamontañas.
Don Sebastián Mestre Barceló, una bufanda, una camiseta y unos calzoncillos.
Profesora y niñas de la Escuela Graduada de la calle de San Miguel tres pares guantes diez y ocho pasamontañas.
Dofa Isabel Marian un sueter, unos calcetines y una bufanda.
Dofa María Capó, una muda de invierno completa.
Vda. de Salvá, una muda de cama.
Dofa Margarita Enseñat, una manta.
Vda. de Salvá, una muda de cama.
Dofa Margarita Enseñat, un sueter y unos calcetines.
La Japonesa, seis pastillas jabón y cinco bufandas.
Don José Martorell, unos calcetines.
Don Antonio Martorell, tres pares calcetines y seis pañuelos.
Dofa Catalina Rigo, una sábana y dos pañuelos.
Don Bernardo Roca, un sueter lana.
Dofa Dolores Estela, un sueter, dos pasamontañas y unos calcetines.
Dofa Juana Fe, una sábana y una camiseta.
Dofa Margarita Zaforteza, dos pares calcetines.

La publicidad más económica y eficaz, es la publicidad en la Prensa. Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llamé el 2-8-5-3.

La Donna ¡La Muje!
(SULLE SOGLIE DELLA PIRMAVERA)

el figurín de Modas. elegancias - moralidad. ¡MODELLA! el figurín que todas las señoritas se compran, cada 15 días. ¡EVA! Revista - modas - semanal de Elegancias y distinción.

SALES DE FRUTAS — ORTO —
Delicioso producto obtenido con las sales completas de frutas frescas y maduras

LAXANTE REFRESCANTE REGULA EL ORGANISMO

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA, PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.
Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
"LA FUNERARIA LLOBET"
GENERAL MOLA, núm. 23 y 29. Teléfono. 2017. — Palma de Mallorca

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.
Malondria 78 Jaime II

SE ALQUILAN
Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.

VENDERIA
barato, sala-despacho de estilo moderno, casi nuevo, propio para médico o abogado.
Informes en esta Administración.

INGLES EN 6 MESES
Estudiándolo prácticamente, sin gramática. Lecciones a domicilio. Escribir: Aguiló, Son Campos, 60.

Material para Catecismos y Círculos de Estudio
Vida gráfica de Jesucristo (160 cuadros) para proyecciones y en fotograbado.
Gráficos murales.
Mapas mudos para el estudio de la Sagrada Escritura.
Asistencias y Diplomas.
Librería Politécnica — Maura, 6 y 8

ALBURA

Crema de masaje y para la noche. Alimento perfecto del cutis. Superior contra los efectos de la intemperie en AVIÓN, AUTO y DEPORTE.

LABORATORIOS CAJAS. - Barcelona

Cruz Roja Española ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES
Destinatarios desconocidos
Baltasar Sánchez, General Luque, Catalina Mateu, Harina, 23, 163, Inca.
Antonio Maestre, Inca.
Eduardo Alcina, café Argentino, Inca.
Antonio Perelló, Inca.
María Fornés, Carretera Palma-Inca.
Jenoveva Sahuquillo, Serch, 13
Carmen de la Osa, Juan Crespi, 22.
Pilar de la Vega, Lepanto, 3.
Eulogia Molina, Porto-Pi.
Antonio Coll, 11 febrero, 181.
María Vicens, Formentor, 49.
Josefa Billar, Ramba, 21.
Bartolomé Florit, Obispo Campins, 22.
Juanita Vadell, Berart, 22.
Antoñita Vidal, Molino Capuchinos Ensanche.
Rosario Sanz, Reina Violante, 18.
Ramón Monserrat, P. San Antonio, Peluquería
Rosario Moreno, Pedro A. Peña, 24
Jaime Fuster, Pedro II, 31.
Margarita Salord, Obispo Maura, 9
Guillermo Ferrer, Barrera, 3.
Antonio Macó, Fábrica 129.

CARTELERA CINE-MATOGRÁFICA
Para hoy

PRINCIPAL. — "La banda de las perlas negras" y "El vidente estremo" por Claude Rains.
LIRICO. — "El Escuadrón Blanco", película de homenaje a los héroicos pacificadores de Libia, y "Los Claveles".
PROTECTORA. — "Noches en los bosques de Viena", por Magda Schneider, "La Señorita de Trévelez" por Antoñita Colomé y María Gámez y "Una de fieras".
SALON MALLORCA. — No hay función.
RIALTO. — "La incomparable Ivone" por Ricardo Cortez y Dorothy Page, y "Varieté", por Annabella.
MODERNO. — "La incomparable Ivone" y "Luna de miel para tres", por Zazu Pittis y Sally Elers.
BALEAR. — "El fantasma vengador", por Lon Chaney; "Knock-out", por Anny Ondra y Max Schmeling y "Tres Amores", por José Crespo y Mimi Aguilá.
ORIENTAL. — "Rosario la Cortijera" por Estrellita Castro y "Don

Comité Directivo sea conceder una amnistía general para todos los jugadores hoy descalificados.
Casi todos los clubs tienen hoy jugadores descalificados, siendo el número de los mismos bastante elevado. Mucho celebráramos que, para bien del fútbol mallorquín, el señor Vinals lograra la concesión de la antedicha amnistía, puesto que con ello saldrían beneficiados todos los clubs y, de un modo especial, saldría beneficiado el fútbol mallorquín.

Dr. Vicente G. Peñaranda
Diplomado en Cirugía por el INSTITUTO RUBIO DE MADRID
CIRUGIA GENERAL
Consulta de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde
CLINICA PEÑARANDA — Carretera de Sóller — Teléf. 2291

ASMATICOS
Asegúrense una noche tranquila haciendo arder cada noche en su alcaoba, antes de acostarse o al sentir la proximidad del acceso, un **PAPEL AZOADO DEL DR. ANDREU**
Usados a tiempo, hacen abortar el acceso o reducen considerablemente su intensidad.
PIDA EN LAS FARMACIAS UN SOBRE DE 5 PAPELES

¡¡PANADEROS...!!
La "Levadura Hércules - seca os" Sacará de todo apuro. ¡Probada! Para pedidos y demás detalles: **ADOLFO IGLESIAS DOMENECH**
Agente Comercial Colegiado y Matriculado. Plaza Rosario, núm. 3 - (frente a la fuente). Palma de Mallorca

TEATRO PRINCIPAL
PROXIMA SEMANA **TOSCA**
En homenaje a la Aviación y a beneficio de nuestro Ejército
Organizada por el Sindicato de Bellas Artes

Noticario deportivo local

ANOCHES SE CELEBRO UNA REUNION DE CLUBS
Anoche, a las nueve, en el local social del "Baleares F. C." se reunieron los delegados de los clubs de primera, segunda y tercera categoría.

En dicha reunión se trataron diversos asuntos relacionados con la próxima Asamblea para la formación del nuevo Comité Directivo que ha de regir la Federación Balear de Fútbol.

LA SELECCION QUE EL PROXIMO DOMINGO JUGARA EN LA PUEBLA A BENEFICIO DE LOS MALLORQUINES DEL FRENTE
El próximo domingo, se trasladará a La Puebla una selección formada a base de jugadores del Mallorca, Baleares y Soledad, para contender allí — en un partido a beneficio de los soldados mallorquines de los frentes de la Península — con el "U. S. Polense".

El partido ha despertado en La Puebla enorme interés, pues, sabido es que el once polense, en su campo, ha vencido a equipos de primera categoría, como son el Baleares, Atlético y Gimnástica.

La selección es la siguiente: Natalio (Baleares) — Alzamora (Mallorca) y Valls (Baleares) — Rens (Marina), Guzmán (Mallorca) y Pueyo (Mallorca) — Batle (Soledad), Roca (Soledad), Serra (Europa), Felipe (Mallorca) y Terradellas (Baleares).

Como suplentes van: Salas (Soledad), Granel (independiente) y Aiora (Soledad).

El partido de La Puebla no desmerecerá en nada de los celebrados en Palma; será también presidido por las Autoridades de dicha localidad.

UN DONATIVO DE LA FEDERACION PARA LOS SOLDADOS MALLORQUINES DEL FRENTE
Don Bartolomé Vinals, como Presidente de la Federación Balear de Fútbol, ha tenido la gentileza de enviar a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales un atento B.L.M., incluyendo un donativo de 100 pesetas para añadir a la suscripción abierta en dicha Delegación — secundando nuestra iniciativa — en pro de los soldados mallorquines de los frentes peninsulares.

TORNEO DE COPA
Los primeros equipos del Recreativo, Arrabal, Hércules y Marina han llegado a la conclusión de las bases para la celebración de un torneo de copa entre dichos clubs.

Todos los partidos se celebrarán en el campo del Recreativo.

El primero de ellos tendrá lugar el próximo domingo, entre los onces del Recreativo y del Hércules.

LA COPA DE LA D.P.A.
El próximo domingo, a las diez y media, en el campo de Buenos Aires, se celebrará el partido de desempate de la copa cedida por la Defensa Pasiva Antiáerea, entre los equipos del Marina y del Regional.

LA ASAMBLEA PARA LA ELECCION DEL NUEVO COMITE DIRECTIVO DE LA FEDERACION
El Comité Directivo dimisionario de la Federación Balear de Fútbol ha convocado a todos los clubs a la Asamblea para la formación de la nueva Comisión directiva a todos los clubs de fútbol.

Dicha Asamblea ha sido fijada para el próximo lunes, a las 8'30 de la noche.

Para la presidencia de la nueva Federación suenan ya en los círculos deportivos los futuros candidatos; al parecer, los que cuentan con más número de adeptos son los señores Cubí y García.

UNA AMNISTIA GENERAL PARA LOS JUGADORES?
Según parece, el Presidente dimisionario de la Federación Balear de Fútbol, don Bartolomé Vinals, se propone que el último acto del actual

¿Sufrir usted del estómago?

Use con la seguridad que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

Indicaciones:
Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
VENTA EN FARMACIAS

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Los rojos sufrieron ayer gran castigo

Brillantísima actuación de la artillería y de la aviación (Crónica transmitida esta mañana, por Radio España de San Sebastián)

Algunas de nuestras columnas que teníamos destacadas en el frente de Teruel, estaban ya pendientes de la operación que ayer se realizó; una de estas columnas estaba situada en Villalba Baja, por donde estaba ya preparada convenientemente de mucho antes, pues para mucho antes estaba ya preparada esta operación, pero tuvo que ser suspendido ésta por el mal tiempo. Por fin, en el día de ayer, se pusieron en juego todos los elementos y se llevó a cabo el avance.

Todas aquellas fuerzas que habían permanecido ocultas en espera de que el tiempo mejorara, se pusieron en marcha, unas por Villalba Baja, otras por otras partes y lugares, todas por terrenos escogidos por nuestros mandos y que ponían a nuestro Ejército en posiciones preferentes desde las cuales era más fácil efectuar el avance.

El enemigo, que no se había dormido, esperaba también, de un momento a otro, el golpe que sobre él iban descargado los nacionales, y por ello es que se había preparado convenientemente para detenerlos. Habían llevado los rojos a aquellos lugares toda clase de armamentos y material, elementos formidables en cantidades fantásticas.

Cuando la noche no había acabado de levantar del todo su negro manto, nuestras fuerzas ya vieron que en el día de ayer luciría un sol que ayudaría de manera poderosísima a la eficacia de las operaciones y que éstas, por lo tanto, saldrían tal y como eran nuestros deseos.

No tardó en darse la orden de avance. Nuestros muchachos se lanzaron con una furia que únicamente a ellos es peculiar, y, en esta arremetida, pasaron al otro lado del río; y, mientras las primeras columnas avanzaban dejando a sus espaldas la línea de plata del Alfambra, eran otras fuerzas las que se pasaban a la orilla oriental para colaborar con las anteriores a la magnífica operación que el día les deparaba.

Iban caminando por los barrancos y iban defendiéndose en los accidentes naturales del terreno; iban errándose por el suelo, como si quisieran formar cubras compactas con el terreno que pisaban.

Desde los primeros instantes, se puso todo en movimiento por parte de los rojos. Ellos empezaron a mostrarnos las sorpresas que para nosotros tenían, pero todo es inútil, cuando se tiene un mando previsor, y esta vez, desafortunadamente para nosotros, también fueron inútiles los esfuerzos que los rojos hicieron para sacudirse el dominio que sobre ellos íbamos ejerciendo.

Castañearon las ametralladoras y, cuando con más furia lo hicieron, fue precisamente, cuando nuestras fuerzas enfilaron un estrecho pasadizo por el que esperaban los rojos pasaríamos para ser pasto de sus armas automáticas. Nuestras fuerzas, empero, ni ante esto se arredraron, y siguieron avanzando, sorteando todos los peligros y avanzando.

Iniciaron un despliegue y rodearon a los rojos por derecha e izquierda y, ante el peligro de ser envueltos totalmente y copados, abandonaron los enemigos las posiciones, dejando en ellas todo el formidable material de que disponían para su defensa. El primer obstáculo del pasadizo estaba vencido; estaba conseguido el desfiladero y ahora nuestras fuerzas podían actuar con más tranquilidad y desenvoltura. Proseguían nuestras fuerzas su avance, cuando de nuevo se encontraron con un terreno repleto de parapetos y de elementos atrinchados por los cuales se tenía que pasar y a los que era necesario desalojar de enemigos. Otro movimiento envolvente persuadió a los que las guarnecían de que lo mejor que podían hacer era abandonar su empeño en resistir, y así lo hicieron, retirándose de pronto la artillería roja de funcionar, sin duda para no ser descubierta por la nuestra.

La cuestión austriaca

El Embajador francés visita a Ribbentrop. Berlín. — Ayer tarde, el Embajador francés en esta ciudad se entrevistó largamente con el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Barón Von Ribbentrop. La conversación versó sobre asuntos de política exterior y en especial sobre las relaciones austro-alemanas, a raíz de la visita del Canciller austriaco, Schussnig, al Führer-Canciller de Alemania.

La amnistía. Viena. — La ley de amnistía concedida por el Gobierno comenzó a aplicarse ayer, y con este motivo, salieron ya de las cárceles multitud de detenidos amnistiados.

Sólo en Viena quedaron libres un centenar de presos, entre los cuales figuran algunos nazis.

Habla el Ministro del Interior austriaco.

Viena. — Al tomar posesión de su cargo, el nuevo Ministro del Interior, Dr. Seyss-Inquart, declaró, con referencia a la entrevista que han celebrado los jefes de los dos Estados alemanes, que ahora es posible volver a la unidad de organización de la administración interior.

Consideraremos — dijo — como una

Hacia la victoria

El frente del Alfambra se rompió por tres puntos Los nacionales seguían abriéndose paso al anochecer

Apenas ha clareado algo en el frente, y aún sin haberse fundido totalmente la nevada que durante estos pasados días cubrió por completo aquellas llanuras, se han reanudado las operaciones adelantándose las líneas de los lugares en que les llevaron las últimas operaciones victoriosas, tan felizmente terminadas.

En esta guerra, muchas veces la calma es consecuencia del alto sentido militar y del extraordinario valor de su estrategia. Muchas veces están estos campos fríos y es preciso esperar a que la ocasión sea propicia para avanzar. Hay que ahorrar a las tropas desgastes que pudieran ocasionarse por las bajas temperaturas; y hay que refrenar el empuje y hay que someter a las fuerzas a severas ordenes de parada cuando así se presenta el tiempo. Una espesa capa de nieve cubría en estos días el extenso frente de Teruel; pero, apenas desaparece un poco ésta, apenas el tiempo ha despejado un poco, se han reanudado las actividades bélicas.

En esta guerra, hay que refrenar a nuestros soldados su altísima moral, pues anhelan el choque sin reparar en obstáculos, que podrían tener sensibles fracasos tal vez, algunas veces por el frío. Hay que tener en cuenta que en estas alturas en que se encuentran los nuestros se ha estado aguantando una temperatura no menor de 14 a 16 grados bajo cero. No es lo mismo actuar a una temperatura de 14 grados bajo cero que con una temperatura tolerable. El día de hoy, ha sido un día de temperatura medianamente tolerable.

El Gobierno chileno nombra su representante en la España nacional

Salamanca. — El Gobierno de Chile ha nombrado ya su representante oficial cerca del Gobierno del Generalísimo Franco. Todas las naciones hispano-americanas que descienden de España y

La Asamblea de la Juventud de F. E. T. y de las JONS

Salamanca. — Se ha reunido otra vez la Asamblea de la Juventud de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. En dicha reunión se han estudiado diversas ponencias que habían sido ya definidas en otros consejos que se habían celebrado en el transcurso de los meses anteriores. Una de las ponencias que se están

El intercambio cultural entre Alemania e Italia

Munich. — Ha llegado a esa ciudad un grupo de 500 "dopolavoristas" italianos que constituyen la primera expedición de intercambio cultural entre Alemania e Italia iniciado por ambos Gobiernos. En la estación se tributó a los viajeros un entusiasta recibimiento, al son de los himnos fascistas y en medio de vitores a los dos caudillos de Alemania e Italia.

La discusión del nuevo Estatuto del trabajo en Francia

Chautemps, en franca oposición con el ideario extreme mista. París. — Ayer tarde se acabó en la Cámara la serie de intervenciones de los diferentes representantes de los partidos a propósito de la discusión del nuevo Estatuto del Trabajo. Al final, tomó la palabra el Jefe del Gobierno, M. Chautemps, declarándose en franca oposición con el ideario extreme mista respecto del Estatuto. La sesión parlamentaria continuaba bien avanzada la noche.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA Srta. D.ª Juana Pujol y Sanz. Que ha fallecido esta mañana, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Eucaristía Apostólica. E. P. D. Sus afligidos hermanos doña Mercedes, hermano político don Francisco Romaguera, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al Rosario que se rezará esta tarde, a las cinco y media, en la iglesia de la Merced y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio. Casa mortuoria: Diezno, 9-2.

La huída de Butenko ha causado gran impresión en todo el mundo

El exdiplomático ruso pinta con trazos fuertes la dramática situación del pueblo moscovita 'El bolchevismo introdujo en el campo la esclavitud más atroz que ha conocido la historia'

Roma. — La revelación de ayer del «Giornale d'Italia» según la cual el Encargado de Negocios extranjeros de la URSS en Budapest, Butenko, después de salvarse de la G.P.U., se ha refugiado en Italia, ha causado gran impresión.

La prensa extranjera dedica grandes espacios a las declaraciones del señor Butenko. A la pregunta que se le hizo de «¿Cómo ha llegado el bolchevismo al pueblo ruso?», contestó: «Aprovechándose de los instintos más bajos. El bolchevismo les prometió la ocupación de las fábricas para dividirlos entre ellos. Pero la realidad es que el bolchevismo introdujo en el campo la esclavitud más atroz que ha conocido la historia. Contra su libre voluntad, con procedimientos brutales y coercitivos, los campesinos fueron amontonados en los campos colectivos —Komsomolka—, prohibiéndoles toda iniciativa individual en el trabajo. Los campesinos están obligados a entregar al Estado todo lo que cosechan, arrastrando una vida miserable, mucho más miserable que en los peores tiempos del régimen zarista. Y ha sucedido, en síntesis: «Los campesinos carecen de toda posibilidad de poseer un pedazo de tierra para su uso personal.»

«Los prometiéron entregarles las fábricas y los talleres y hacerlos los amos del país. Pero en lugar de los antiguos capitalistas hay ahora una nueva burguesía casi toda compuesta de judíos. Los judíos residentes en Rusia gozan de protección especial. El más íntimo consejero de Stalin es de raza judía. Todas las grandes fábricas están en manos de los judíos. Los judíos y sus familias poseen lujosos automóviles y magníficas fincas, visten buenas ropas y poseen un sin fin de objetos de lujo traídos de París.»

«Mientras tanto, el obrero recibe de cuatrocientos a quinientos rublos soviéticos y queda siempre hambriento, considerando que un par de zapatillas cuestan de 200 a 250 rublos y una comida en las cocinas populares, de seis a ocho. No hay cerveza ni vodka y tienen que beber agua clara.»

«Los prometiéron una plena y completa libertad, la autonomía y hasa a la libertad de las diferentes nacionalidades que componen el país. Pero ahora, como es sabido, cualquier señal de nacionalismo queda radicalmente sofocada mediante fusilamientos en masa.»

«Los bolcheviques quieren hacer creer que el régimen soviético es el modelo de la democracia ideal, mientras que la verdad es que no solamente no existen periódicos que no sean comunistas, ni una revista local o un periódico sin partido o tendencia, sino que ni siquiera se deja hablar libremente. La sola sospecha de haber llevado la voz contra el dictador Stalin, es una traición. Se quiere sofocar toda manifestación en el campo de la política y de las

ciencias. La pena de muerte es la llave de la política. Se ha fusilado a millares de oficiales y a centenares de diplomáticos, todos gentes honorables e inocentes».

Butenko fué identificado a su llegada a Milán. En lo referente a la escapatoria llevada a cabo por el Representante soviético en Bukarest, Butenko, se ha sabido que este diplomático fué identificado a su llegada a Milán por algunos empleados de la Embajada de Italia en Bukarest.

Amigos de Butenko, detenidos. A consecuencia de la huída de Butenko, diez y ocho altos empleados del Ministerio de Relaciones Exteriores de Moscú, amigos de Butenko, han sido detenidos. Estas detenciones en el Ministerio de Relaciones Exteriores de la U.R.S.S., se hicieron permaneciendo Litvinoff en el Ministerio, quien más tarde recibió orden de presentarse en las oficinas de Stalin.

La situación de Litvinoff comprometida. La situación de Litvinoff es verdaderamente comprometida, pues Butenko fué siempre uno de sus empleados más favorecidos.

Refiriéndose al caso de Butenko, escribe el periódico italiano «La Tribuna» que hay que dudar de la democracia soviética y no es posible considerar a la U.R.S.S. como nación consentiente de su responsabilidad, pues es caso probado, frente a esa democracia diplomática, que ellos escapan a su ferocidad. Son todos, casos comprobables y recientes. De la U.R.S.S. no queda más que un infame veneno comunista esparcido por todo el mundo y que sólo desea infiltrarse en las naciones para boycotear la paz y la tranquilidad de los pueblos. Esto es lo único y positivo: el peligro de la U.R.S.S. Todo el resto del Gobierno no es más que mentira y engaño, apoyado por algunas partes llamadas grandes democracias, formando éstas, en conjunto, los defensores de la obra destructora, y, por otra parte, la agrupación de las naciones patriotas, firmantes del Pacto Antikomintern, que salvó la cultura y la civilización. El resto del mundo puede elegir ahora entre ambos grupos. El caso reciente que se tiene para ofrecer al mundo es el de Butenko que ha tenido que escapar ante el peligro de Moscú, al quejarse al Gobierno de su manera de comportarse. El peligro de Stalin está previsto y es de sobra conocido por todos, pero es seguro que todavía quedará un Marinsky que todavía no ha sufrido los latigazos de Moscú, que se sentará tranquilamente y con la natural complacencia del Ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra.

Radiogramas de esta mañana

EN LUGAR DE PATATAS, BACALAO. Por la Comisaría de Abastecimientos de Barcelona se ha dado una orden por la cual se entregarán 100 gramos de bacalao por habitante, y por una sola vez, a cambio del ticket de aprovisionamiento núm. 54, correspondiente a patatas. DETENCIONES EN RUSIA POR LA HUÍDA DE BUTENKO. Berlín. — Se sabe que con motivo de la huída del representante de la U.R.S.S. en Rumania, señor Butenko, el dictador rojo, Stalin, ha ordenado se efectúen algunas detenciones entre diversas personalidades que se sabe tenían amistad o parentesco con el mencionado Butenko. También se ha ordenado la detención de la esposa e hijo de Butenko, que vivían en Leningrado. Se supone que los esbirros de Stalin fusilarán a todos los detenidos. EL MINISTRO DEL INTERIOR AUSTRIACO, EN BERLÍN. — ENTREVISTAS CON VON RIBBENTROP Y HITLER. Berlín. — Llegó ayer por la mañana a esta capital el Ministro del Interior austriaco. Fué recibido por el Jefe de la policía del Reich y altos dignatarios del ministerio de Relaciones Exteriores.

EL MINISTRO DE JUSTICIA AUSTRIACO SE REPONGAN LOS CRUCIFIXOS EN AUDIENCIAS Y JUZGADOS. Vitoria. — El Ministro de Justicia señor Conde de Rodezno, ha dictado una disposición ordenando se repongan los Crucifijos en las salas de las Audiencias y Juzgados.

Con esta disposición y la dictada renovando el juramento de jueces magistrados, el señor Conde de Rodezno vuelve por los fueros de justicia española, siempre dictada amparo de la Religión.

EL GOBIERNO FRANCÉS INICIA CONVERSACIONES PARA UN INTERCAMBIO COMERCIAL CON ESPAÑA NACIONAL. París. — El gobierno francés ha iniciado conversaciones con el gobierno nacional del Generalísimo Franco para el intercambio de productos africanos por patatas españolas.

EL MINISTRO DE JUSTICIA AUSTRIACO SE REPONGAN LOS CRUCIFIXOS EN AUDIENCIAS Y JUZGADOS. Vitoria. — El Ministro de Justicia señor Conde de Rodezno, ha dictado una disposición ordenando se repongan los Crucifijos en las salas de las Audiencias y Juzgados.

Con esta disposición y la dictada renovando el juramento de jueces magistrados, el señor Conde de Rodezno vuelve por los fueros de justicia española, siempre dictada amparo de la Religión.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA